

KRONIKA KATOLIČKOG BOGOSLOVNOG FAKULTETA ZA AK. GOD. 1982/83.

Rad profesora i studenata u akad. godini 1982/83. započeo je 5. listopada koncelebriranom euharistijom i zazivom Duha Svetoga, a završio 11. lipnja opet svečanim koncelebriranim euharistijskim slavljem i Te Deumom (ispiti su trajali još i nakon toga).

U zimskom semestru bilo je upisano 198 studenata (iz 12 biskupija, 13 redovničkih zajednica, 3 ženske redovničke zajednice i 17 laika), a u ljetnom 182 studenta (iz 12 redovn. zajednica, 4 ženske redovn. zajednice i 16 laika). Postdiplomski studij upisalo je u zimskom semestru 16 kandidata, a u ljetnom 12 kandidata. Diplomirala su 24 studenta, a opći ispit po tezariju (usmeni diplomski ispit) položilo je 28 studenata. Pismeni diplomski rad predalo je također 28 studenata. Magisterij teologije položila su dva kandidata: Ivan *Damiš* OFM (Zagreb, magistrirao na hrvatskoj nacionalnoj crkvenoj povijesti s temom *Povijesni rad franjevca Kaje Agjića, 1805–1892*) i Stjepan *Duvnjak* OFM (Sarajevo, na dogmatskoj specijalizaciji, s temom *Razvojna linija teologije ikonoklastičkog razdoblja*). Ove akad. godine nije nitko doktorirao.

Na svečanoj proslavi Ćirilo-Methodova dana, 24. veljače 1983. godine promovirani su:

1) tri kandidata na stupanj magistra teoloških znanosti: Antun *Bozanić* (krčka biskupija), Gerardus van *Dartel* (Holandija, laik) i Ivan *Damiš* OFM (Zagreb).

2) na stupanj diplomiranog teologa 26 kandidata: Stjepan Dijaneš, Ivica Kardaš, Andrija Markač, Vladimir Stolnik, Dragutin Šimek, Stjepan Šošarić, Josip Zidarić, Stjepan Čukman, Josip Vizjak, Valent Bogadi (svi iz zagrebačke nadbiskupije); Ivan Čupić OFM, Ante Dukić OFM, Tomislav Goreta OFM, Ivan Nimac OFM i Božo Vuleta OFM (svi iz provincije Presvetog Otkupitelja); Nikola Bošneć OFM^{Cap} i Stanko Dodig OFM^{Cap} (iz hrvatske provincije oo. kapucina); s. Milla Mikulić (školska sestra franjevka), Ivan Mustač (iz zadarske nadbiskupije); Ivica Radeljak, laik (sada OFMConv.); Ivan Selak, laik; Juraj Kusanović, laik; Stjepan Lukec, laik; Jan Trusina, laik; Branko Polić, laik; Jakiša Dominiković (iz splitske nadbiskupije).

Godišnja nagrada za najbolji pismeni rad dodijeljena je s. Mili Mikulić za diplomski rad *Redovnička obnova u časopisu 'Effatha'* i Gerardu van *Dartelu* za magistarski rad *Razvitak Ćirilometodske ideje do ekumenizma*.

Ove je godine po prvi put svečano proslavljen Dan Fakulteta 24. veljače (Ćirilo-Methodov dan). Nedavno je Fakultet odredio da 4. studeni bude Dan Fakulteta. Ta da je naime godine 1671. Hrvatski sabor ozakonio povelju cara i kralja Leopolda I. kojom su udareni počeci univerzitetskog studija u nas. Međutim, taj se dan pokazao vrlo neprikladnim zbog blizine blagdana Svih svetih i samog početka akad. godine, pa je Fakultet odredio novi datum tj. 24. veljače, blagdan Ćirila i Metoda, slavenskih apostola. Odabir tog dana nadahnulo je apostolsko pismo pape Ivana Pavla II. *Egregiae virtutis* od 31. XII. 1981. godine.

Na proslavi fakultetskog dana bili su predstavnici Teološkog fakulteta iz Ljubljane, Bogoslovskog fakulteta SPC iz Beograda, Bogoslovskog fakulteta MPC iz Skoplja, Teološkog fakulteta „Matija Vlačić Ilirik” iz Zagreba, Biblijskog teološkog instituta Pentekostalne crkve u Zagrebu i ostalih visokih bogoslovnih učilišta u Hrvatskoj i Jugoslaviji. Svečanost proslave Ćirilo-Methodova dana sastojala se od dva glavna dijela: 1) svečana euharistija u katedrali koju je predvodio uzoriti gospodin kardinal Franjo Kuharić, veliki kancelar Fakulteta, 2) svečani akademski čin u dvorani Vijenac. Kardinal Franjo Kuharić je u homiliji istaknuo ekumensko obilježje Ćirilo-Methodova dana. Na svečanom akademskom činu pozdravni je govor održao v. d. dekana dr Celestin Tomić. On je uzoritom gospodinu kardinalu izrazio zahvalnost na brizi za Fakultet. Izrazio je zahvalnost i dvojici emeritiranih profesora: profesoru dru Antunu *Ivandiji* i dru Franji *Cvetanu*, istakavši njihove velike zasluge. Njima su u znak zahvalnosti uručene knjige. Na svečanom činu održao je dr Franjo *Šanjek* predavanje *Ćirilometodska baština kod Hrvata*, a studenti izveli glazbeni program. Poslije svečanog akademskog čina za goste i profesore upriličena je bratska *agapa* pri kojoj su prisutnima riječ pozdrava uputili gosti bratskih fakulteta i visokih bogoslovnih učilišta. Tehničke usluge u organizaciji Fakultetskog dana dali su doc. dr Vladimir *Zagorac* i tajnica Fakulteta s. Margareta *Babić*.

Ovogodišnji *Teološko-pastoralni tjedan za svećenike* održan je od 25. do 28. siječnja 1983. godine. Tema bijaše *Starost, bolest i smrt u kršćanskoj egzistenciji*. Na Tjednu je aktivno prisustvovalo oko 600 svećenika, a inače je prošlo kroz rad Tjedna i oko 1.000 svećenika. Predavači bijahu naši profesori, profesori drugih bogoslovskih učilišta, svećenici iz pastorala i jedan ugledni liječnik. Predavanja su sabrana u Zborniku objavljenom u ovom broju BS. Na str. 234 čitalac će naći opširniju kroniku TPT. Organizacija Tjedna bijaše povjerena doc. Adalbertu *Rebiću* (piscu ovih redaka) i njegovu pomoćniku asist. mr. Stjepanu *Večkoviću*.

U uskrsnom tjednu, od 6. do 8. travnja, održan je u Sarajevu (u dijecezanskom bogoslovnom učilištu) *Simpozij profesora teologije*. Tema simpozija bijaše *Isus Krist, u Duhu prisutan danas*. Simpozij je otvorio mjesni ordinarij mons. Marko Jozinović, a dr Alfred Schneider, dr Predrag Belić, dr Anton Benvin i dr Stjepan Sirovec održali su predavanja. Odabrana je tema za slijedeći simpozij profesora *Laici u Crkvi* kao i vrijeme (uskrсни tjedan) i mjesto (Franjevačka teologija u Sarajevu) njegova održavanja. Simpoziju je prisustvovalo 35 sudionika.

U suorganizaciji s oo. karmelićanima (glavni inicijator i organizator o. Jakov Mamić) Fakultet je dne 10. i 11. prosinca održao simpozij *povodom 400. obljetnice svete Terezije Avilske* na temu Terezija Avilska – lik, djelo i poruka. Simpozij je održan u samostanu oo. karmelićana (nekoć samostan oo. pavlina). Prisustvovalo je oko 200 sudionika, na čelu s uzoritim gospodinom kardinalom Franjom Kuharićem. Predavanja su održali s našeg Fakulteta dr Franjo Šanjek, dr Marijan Valković, dr Tomislav Ivančić i dr Adalbert Rebić, a s drugih strana mr. Z. Križić, mr. s. Ines Kezić, Fran Urban i dr Jakov Mamić. Predavanja bijahu plod znanstveno–istraživačkog rada. Radovi s ovog simpozija objavljeni su u BS 1983, broj 1.

Sudjelovanje naših profesora na različitim znanstvenim i inim skupovima. Dr Celestin Tomić, dekan, zastupao je Fakultet na završnim proslavama 100. obljetnice Vrhbosanske metropolije u Sarajevu (1. do 4. srpnja 1982. godine). U ime Fakulteta pozdravio je prisutne na povijesnom simpoziju pročitavši oproštajno pismo kojim je dr Josip Stadler „slavnom dekanatu” javio svoje imenovanje za vrhbosanskog nadbiskupa (dotad je bio profesor ovog Fakulteta). – Dr C. Tomić prisustvovalao je, zajedno s drom A. Rebićem, proslavi sv. Tome na Teološkom fakultetu u Ljubljani (7. ožujka 1983). Prisustvovalao je kreiranju nadbiskupa i velikog kancelara mons. Franje Kuharića za kardinala dne 2. veljače 1983. godine i kasnije, 26. i 27. veljače na svečanostima prigodom imenovanja mons. Franje Kuharića za kardinala SRC. Prisustvovalao je kao dekan i ustoličenju novo-izabranog mitropolite zagrebačkog gosp. Jovana Pavlovića 18. srpnja 1982. godine.

Dr Bonaventura Duda, nakon što je dobio potvrdu za službu dekana, u ime Fakulteta prisustvovalao je 26. travnja 1983. proslavi 500. obljetnice hrvatskog prvotiska u Rijeci. Prisustvovalao je i simpoziju o Ivanu Stojkoviću Dubrovčaninu (26–28. svibnja 1983. godine). Simpozij je bio strogo znanstvenog karaktera, a sudjelovalo je na njemu oko 45 znanstvenika. (Vidi izvještaj u AKSA od 3. lipnja 1983, vrlo opširan). Za Franjine dane krajem kolovoza 1982. održao je predavanje *Krist Franjine duše*. Na Euharistijskom kongresu za svećenike zagrebačke nadbiskupije (2. i 22. veljače te 5. i 6. travnja 1983) održao je predavanje *Svećenik i Crkva*. Istom temom sudjelovao je i na euh. kongresu u krčkoj biskupiji.

Dr Vjekoslav Bajsić prisustvovalao je simpoziju Evropske federacije kršćanskog odgoja za odrasle u Beču 12–14. svibnja 1983.

Dr Adalbert Rebić sudjelovao je na Simpoziju biblijskog pastorala u Beču 21–24. listopada 1982. U svojstvu predstavnika BKJ za biblijski pastoral sudjelovao na susretu biblijskih društava srednje Evrope u Ljubljani 13–15. rujna 1982. U ime Fakulteta predvodio je euharistijsko slavlje i održao propovijed u crkvi sv. Katarine prigodom 350. godišnjice posvete crkve (22. do 24. studenog 1982). Sudjelovao je na okupu svih međunarodnih uredništava međunarodnog teološkog časopisa *Communio*, s kojim surađuje časopis *Svesci* (Poljska, Oltarzew, 15–17. svibnja 1983. godine). Sudjelovao je na Teološko-pastoralnom tjednu za svećenike riječke metropolije s predavanjem *Zakon u Bibliji*, od 21. do 24. lipnja 1983. godine. Održao je predavanje *Teološko značenje Isusova uskrsnuća* na tribini u Osijeku (26. svibnja 1983). Sudjelovao je i predsjedavao radovima Međunarodnog teološkog simpozija o djelu i liku Ivana Stojkovića Dubrovčanina, u Dubrovniku

26. do 28. svibnja 1983. godine. Održao je predavanje na simpoziju o Tereziji Avilskoj 11. XII. 1982.

Dr Marijan *Valković* u ime Fakulteta sudjelovao je u radu II. evropskog kolokvija Konferencije katoličkih teoloških institucija (5–8. travnja 1983) u Frankfurtu. Tema kolokvija bijaše *Teološki fakultet i duhovna formacija*. Održao je predavanje na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Beču na temu *Isus Krist – izazov za naše vrijeme* (13. travnja 1983). Sudjelovao je u radu Societas ethica u Dubrovniku (6–10. rujna 1982). Vodio je brigu za smještaj dijela gostiju. Tjedan dana kasnije vodio je seminar za postdiplomce, zajedno s talijanskim moralistom Enricom Chiavacchi iz Firence. Održao je predavanje na simpoziju o Tereziji Avilskoj.

Dr Ivan *Golub* sudjelovao u listopadu 1982. godine na međunarodnom simpoziju u Vigevanu o 300. obljetnici Juana Caramuela, Križanićeva prijatelja. Sudjelovao je na simpoziju o Marijanu Lanosoviću u Sl. Brodu (19–20. studenog 1982). Na 14. susretu hrv. studenata u Altenbergu održao je predavanje o 300. obljetnici Jurja Križanića (20. do 23. svibnja 1983). Na poziv nadbiskupa mons. Franje Kuharića bio je u njegovoj pratnji na njegovu svečanu kreaciju za kardinala SCR (2. II. 1983).

Dr Jerko *Fučak* zastupao Fakultet na simpoziju o Marijanu Lanosoviću (1742–1812) koji je u Sl. Brodu organizirala Skupština općine Slavonski Brod u suradnji s Zavodom za jezik Instituta za filologiju i folkloristiku u Zagrebu i Franjevačkim samostanom u Sl. Brodu. On je pozdravio skup u ime Fakulteta.

Dr Juraj *Kolarić* sudjelovao je referatom „*Ekumenska djelatnost J. Stadlera*” na povijesnom simpoziju u Sarajevu (1. do 4. srpnja 1982).

Dr Aldo *Starić* sudjelovao je predavanjem na ljetnoj katehetskoj školi u Pazinu (23–28. kolovoza 1982). Sudjelovao je na V. međufakultetskom ekumenskom simpoziju u Zagrebu (od 27. do 30. rujna 1982). Održao je predavanje na Teološko-pastoralnom tjednu za svećenike u Zagrebu (25. do 28. siječnja 1983). Održao je predavanje na Međunarodnom teološkom simpoziju o Ivanu Stojkoviću u Dubrovniku (26–28. svibnja 1983).

Mr Stjepan *Večković* prisustvovao je u ime Fakulteta susretu profesora crkvenog prava na Teološkom fakultetu u Ljubljani 18. travnja 1983, gdje je prof. dr Hugo Schwendenwein održao predavanje o novostima u novom crkvenom zakoniku. Tom zgodom bila je predstavljena nova knjiga profesora Schwendenweina *Das neue Kirchenrecht* koja je izašla u izdavačkoj kući Styria (Austrija, Štajerska). O značenju novog kodeksa održao je predavanje prof. dr Stanko Ojnik.

Dr Josip *Baloban* sudjelovao je Pastoralnom simpoziju u Beču (28–30. prosinca 1982).

Pokojni profesori. U ovoj akademskoj godini izgubili smo dva naša zaslužna profesora, dra o. Ivana *Kozelja* DI (umro 27. VI. 1982) i Wilhelma *Keilbacha* (umro u Münchenu 26. listopada 1982. godine). U ime Fakulteta na sprovodu su bili dr Bonaventura *Duda*, dr Adalbert *Rebić* i s. Marija Klara *Dugić*, bivša tajnica Fakulteta (sada u mirovini).

Gostovanja na našem Fakultetu. Prigodom svog pohoda Zagrebu Majka Terezija posjetila je i naše studente u pratnji s gospodinom nadbiskupom mons. Franjom Kuharićem. Tom zgodom progovorila je nekoliko edukativnih riječi studentima. Pri Katedri moralne teologije gostovao je 7. prosinca 1982. prof. dr Edouard Hamel DI s Gregorijane u Rimu predavanjem *Ljudska prava prema učiteljstvu Crkve od Pija X do Pavla VI.* Pri katedri filozofije održao je predavanje 19. svibnja 1983. prof. dr Ivan Boh USA na temu *Srednjevjekovna problematika Božje sve-mogućnosti.*

Dne 1. lipnja 1983. naš je Fakultet posjetio generalni konzul SR Njemačke mnogopoštovani gospodin Michael Gerster. Primili su ga *dekan* Fakulteta, dr Vjekoslav Bajsić i dr Adalbert Rebić. Potonji mu je pokazao našu knjižnicu i ostale prostorije našeg Fakulteta.

Po preporuci rektora zagrebačkog sveučilišta dra *Krajine* dne 30. V 1983. posjetio je našu knjižnicu u studijske svrhe prof. Charles *Jelavich* (USA) koji istražuje pedagošku i stručnu razinu srednješkolskih udžbenika povijesti potkraj XIX. stoljeća. U našoj je knjižnici našao vrijednih knjiga. U studenome 1982. godine posjetio nas je mons. *Ngoy Kabwe*, biskup iz Zaira, tražeći profesore teologije za svoju biskupiju.

Biblioteka je kroz ovu akademsku godinu primila oko 430 naslova tj. *novih* knjiga (uglavnom udžbeničkog i enciklopedijskog teološkog i općeg karaktera). Biblioteka prima redovito oko *stotinjak* znanstvenih revija (uglavnom teoloških i teologiji bliskih znanosti): od toga 45 časopisa *plaća* Fakultet, a oko 50 ih biblioteka prima *za razmjenu* s našim teološkim časopisom *Bogoslovska smotra*. Veliku zaslugu u prinosi knjiga, osobito enciklopedija, ima mons. Đuro *Kokša* s kojim v. d. predstojnik biblioteke dr Adalbert *Rebić* stalno kontaktira u svrhu nabavke novih vrednijih knjiga. Većinu knjiga iz *zemlje* i iz inozemstva Fakultet *plaća* sredstvima sa svog deviznog računa (darovi za Fakultet iz inozemstva).

Instituti. U okviru Bogoslovnog fakulteta djeluju Katehetski institut, Institut za crkvenu glazbu, Institut za teološku kulturu laika, Institut za crkvenu povijest, Hrvatski mariološki institut i Institut za biblijski pastoral. Fakultetu je afilirana Teologija u Splitu.

Katehetski institut imao je 42 slušača (dva svećenika redovnika, jedan dijecezanski svećenik, jedan laik i 38 sestara). Studij na Institutu traje 4 godine. U akad. god. 1982/83 apsolviralo je 11 kandidata.

Institut za crkvenu glazbu pohađaju 22 redovna slušača, 70 sudionika subotnjeg tečaja za orguljaše i orguljašice i 43 izvanredna slušača. Slušači pohađaju institut kroz 4 godine. Ove godine institut je objavio crkvenu pjesmaricu „Pjevajte Gospodu pjesmu novu” te priredio nekoliko sastanaka (sastanak nastavnika glazbe, organizirao tečaj za crkvene glazbenike, organizirao glazbene nastupe). Redovito izdaje časopis za crkvenu glazbu „Sveta Cecilija”.

Institut za teološku kulturu laika. Na Institutu je bilo upisano 53 (zimski semestar) odnosno 45 (ljetni sem.) slušača. Studij na Institutu traje 3 godine. Institut izdaje i Dopisnu teologiju. Ona je ove godine imala 607 sudionika. Za sudionike Dopisne teologije svakog tjedna organiziraju se studijske večeri.

Institut za crkvenu povijest organizira predavanja za polaznike II. i III. ciklusa na Bogosl. fakultetu. Redovito izdaje časopis za crkvenu povijest *Croatica Christiana Periodica*. Ove godine bio je suorganizator znanstvenog međunarodnog teološkog simpozija o Ivanu Stojkoviću de Ragusio (26–28. V. 1983).

Hrvatski mariološki institut organizirao je u suradnji s Papinskom međunarodnom marijanskom akademijom IX. međunarodni mariološki kongres na Malti (8–15. IX. 1983). U hrvatskoj sekciji sudjelovalo je 27 predavača. Predavači su obradili štovanje Blažene Djevice Marije u XVII. i XVIII. stoljeću u Hrvatskoj (povijest, redovi i bratovštine, teolozi i pisci, književnost, likovne umjetnosti i glazba). Uskoro će izići Zbornik radova s tog kongresa. Institut ujedno sprema III. hrvatski mariološki kongres koji će se održati na Mariji Bistrici 1984. godine. Predsjednik Instituta je dr Adalbert Rebić, a tajnik prof. Ljudevit Maračić. Tajništvo izdaje povremeno bilten iz kojeg se može saznati za rad tog instituta.

Teologija u Splitu afilirana je Fakultetu. Na Teologiji su bila upisana 44 studenata (zim. sem.). Profesori su sudjelovali na simpozijumima, bavili se znanstvenim radom i bili aktivno angažirani u pastoralu grada Splita i okolice.

Ostali rad Fakulteta može se detaljnije saznati iz *Rasporeda akademske godine* što ga svake godine objavljuje Fakultet (može se nabaviti u Tajništvu Fakulteta, Kaptol 29, Zagreb).

Fakultet se i ove godine uzdržavao isključivo darovima vjernika naše zemlje koji su nam pristizali putem kolekte te školarinom i upisninom studenata.

Za sve darove Višnjega i za sve darove naših svećenika i vjernika u ime Fakulteta od srca zahvaljujemo.

Adalbert Rebić